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Традиційно вважається, що правоохоронна діяль-
ність не піддається змінам, однак у сучасних умо-
вах вона майже постійно адаптується до тиску як 
внутрішніх, так і зовнішніх факторів.
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Поліцейська діяльність, керована аналітичною розвідкою (Intelligence-led Policing, ILP) – це сучасна 
модель, яка передбачає інкорпорування розвідувальної аналітичної функції в загальну місію право-
охоронної системи.

Комплексне завдання – прогнозування ризиків та вплив на діяльність – передбачає комбі-
нування аналізу й процесу прийняття рішень та створює додаткові виклики для фахівців.

Проактивна поліцейська діяльність, закладена в поняття ILP, вимагає від аналітиків, політиків, 
керівників правоохоронних органів та інших осіб, що відповідають за прийняття рішень, нових 
навичок і компетенцій. Це також означає необхідність обізнаності осіб, що приймають рішення, 
про можливості проведення аналізу та про те, як використовувати його результати.

Модель ILP включає в себе чіткі організаційні та управлінські структури, в тому числі механізми 
прийняття рішень і постановки завдань на місцевому, регіональному та національному рівнях, а 
також певні процеси співпраці й комунікації між правоохоронними органами на місцевому рівні 
та в рамках міжнародного співробітництва. Водночас,

більш ефективне управління даними та інформацією є важливою перевагою ILP для 
сучасних правоохоронних органів.

Існують різні й навіть суперечливі трактування поняття ILP. Деякі вважають, що ILP відноситься 
до оцінювання загроз та ризиків, у той час як інші стверджують, що ця модель спрямована на збір 
даних та інформації. Хоча такі точки зору важливі для розуміння значущості та опису основних 
компонентів системи, їх недостатньо для викладу всеохоплюючої концепції ILP.

Але перш ніж перейти до розгляду ILP, необхідно прояснити кілька ключових понять. Етимологіч-
на характеристика терміна intelligence у контексті сутності сучасної моделі безпекової діяльності 
(див. – розділ 5) потребує відходу від однозначного елементарного перекладу, і обґрунтовує позицію 
більш широкого тлумачення як АНАЛІТИЧНА РОЗВІДКА.

ДАНІ, ІНФОРМАЦІЯ, ЗНАННЯ

Мають місце певні суперечливі погляди та нечітке розуміння значень ключових термінів (рис. 6.1).

Рисунок 6.1. Контекстний зв’язок понять у моделі аналітичної розвідки [1, с. 70-74]
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«Відсутність чіткості та загального розуміння термінології та процесів криміналь-
ної розвідки перешкоджає обміну інформацією між поліцейськими агенціями». Міжна-
родна асоціація керівників поліції (2002)

Після вивчення документів, опублікованих UNODC [2], ІНТЕРПОЛ [3] та Європейським Союзом (ЄС) 
[4], а також академічної літератури [1, с.70-74], у виданні «OSCE Guidebook Intelligence-Led Policing» [5] 
зроблено акцент на такому загальноприйнятому використанні визначень вищезгаданих концепцій:

ДАНІ – це необроблені й неінтерпретовані результати спостережень і вимірювань.

Це спостереження, які можемо зробити щодо злочинів або загроз. Приклади містять у собі особли-
вості злочинної діяльності, що легко піддаються кількісній оцінці, наприклад, повідомлення про 
злочини та інші статистичні дані, бази даних про правопорушників, де інформація була попередньо 
запрограмована, класифікована та введена в систему. Дані – це прості спостереження, необмежені 
додатковими змінами, висновками чи думками. Дані можуть відноситись до місць злочину, харак-
теристик способів вчинення злочину, зброї та підозрюваних.

ІНФОРМАЦІЯ – це дані, вміщені в контекст і осмислені, що надає їм більшу актуаль-
ність і значущість.

Це дані з більшою релевантністю. Інформація наділена сенсом і контекстом, і може бути неструк-
турована за своїм характером. Наприклад, інформація зі стенограми прослуховування може проде-
монструвати більш глибоке розуміння відносин між організатором злочину та співучасниками. Для 
введення в базу даних інформація має бути подана у контексті й оцінена фахівцем та розподілена 
відповідно до систем, запроваджених аналітичними підрозділами. Тому інформацію важче передати 
без певної загальної одиниці вимірювання, що має сенс для того, хто передає, та того, хто приймає.

ЗНАННЯ – це інформація після її тлумачення і засвоєння. Коли людина додає власний 
досвід до інформації, вона стає знанням.

У сучасних безпекових системах поняття «знання» увійшли до мови операційної діяльності. Ще 
донедавна це був більш екзотичний термін, що вживався ученими для обговорення концепцій 
управління інформацією, зараз є одним із останніх нововведень.

Національна розвідувальна модель Великої Британії (The National Intelligence Model (NIM)) вико-
ристовує терміни «активи знань» та «продукти знань», а поліцейські Норвегії застосовують модель 
поліцейської діяльності на основі знань. Знання мають цінність саме тому, що фахівець дає інфор-
маційний контекст, тобто певну конкретну інтерпретацію. Знання складно структурувати, зберігати 
або поширювати, вони також більш нематеріальні, ніж дані. Знання є надзвичайно вразливими 
щодо специфіки організаційного та культурного середовища, а за умови відсутності адекватних 
інформаційних систем іноді мають потенційно руйнівні наслідки у випадку їх передачі.

Таким чином, важливість того чи іншого підрозділу в організаційній структурі визначається не 
репутацією, а «знаннями». У свою чергу в умовах ILP звичайним, але центральним функціональним 
напрямом поліції стає нарощування потенціалу від «знань» до аналітичної розвідки.

Продукти знань створюють умови щодо розуміння поведінки злочинця, але продукти аналітичної 
розвідки мають генерувати дії, конкретні управлінські дії у сфері державної безпеки. Тобто не 
завжди «знання» автоматично переходять у розряд управлінських рішень. Так само й управлінські 
рішення не завжди покладаються на аналітичну розвідку. Ця проблема не є унікальною.

Аналітична розвідка (intelligence) – це дані, інформація та знання, які були оцінені, 
проаналізовані та представлені у форматі прийняття рішень для діяльнісно-орієнто-
ваних цілей.

Для багатьох аналітиків розрив між продукуванням знань та продукуванням результату аналітичної 
розвідки є суттєвим. Щоб розвинути глибоке розуміння проблеми безпеки та загроз, інформація 
має бути поміщена в контекст та організована таким чином, щоб посадові особи, які приймають 
рішення, мали уявлення та робили висновки з наявної колективної мудрості. Знання можуть погли-
блювати уявлення та розуміння, але вони повинні бути структуровані таким чином, щоб допомогти 
особам, які приймають рішення, розробляти план дій.

Приклад. До поліцейської бази даних місцевої поліцейської дільниці вносяться дані про квартирні кра-
діжки. Ці комп’ютерні записи є даними. Коли аналітик, обробляючи та класифікуючи дані, виявляє 
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нову закономірність крадіжок у районі, це стає інформацією. По суті, необроблені дані були достат-
ньо осмислені для виявлення закономірностей. Якщо згодом аналітик поділиться цією інформацією зі 
слідчим та обговорить її, то розуміння та засвоєння зробить з цієї інформації знання. Збираючи та 
аналізуючи додаткові дані та інформацію, слідчий та аналітик можуть побудувати картину, яка, 
безперечно, не буде повною, але матиме достатньо матеріалу для підкріплення гіпотез та форму-
лювання можливих наслідків. Аналітик та слідчий складають звіт про результати кримінального 
аналізу та викладають його старшій посадовій особі. Вона приймає рішення про початок розсліду-
вання та здійснення спецзаходів з орієнтацією на грабіжників на основі аналітичного продукту від 
аналітика та детектива [5].

Стратегічні переваги, засновані на даних, інформації, знаннях та аналітичній розвідці, підвищують 
рівень безпеки та ефективність правоохоронних органів у запобіганні правопорушенням, а також 
припиненні діяльності злочинних угруповань. Але мати дані, інформацію, знання та аналітичну 
розвідку недостатньо. Для управління аналітичним розвідувальним процесом та його максималь-
ного використання необхідно сформувати відповідну структуру або модель, так само як і для збору, 
обробки та використання даних й аналітичної розвідки суворо відповідно до національних законів 
та міжнародних стандартів у галузі прав людини.

РІВНІ АНАЛІТИЧНОЇ РОЗВІДКИ

Існують різні підходи до визначення рівнів аналітичної розвідки, але традиційний підхід щодо 
визначення аналітичної розвідки має три площини (рис. 6.2):

Стратегічний  intelligence

Оперативний intelligence

Тактичний intelligence

Рисунок 6.2. Рівні аналітичної розвідки – INTELLIGENCE

ТАКТИЧНИЙ РІВЕНЬ – підтримка безпосередньої діяльності слідчого та оператив-
ного працівника, детектива, конкретного розслідування кримінального провадження, 
негласних слідчих розшукових дій, спеціальних операцій та оперативно-розшукових за-
ходів тощо з метою забезпечення та досягнення визначеної мети.

Тактичний рівень є найпоширенішим застосуванням аналітичної розвідки у системі правоохо-
ронної діяльності.

Поряд із цим, має місце хибне визначення пріоритету застосування тактичного рівня та вимоги 
керівників підрозділів щодо концентрації аналітиків на тактичних результатах і на підтримці 
розслідувань, а не на аналізі основних безпекових проблем.

ОПЕРАТИВНИЙ РІВЕНЬ – допомога управлінню для досягнення оперативних цілей; під-
тримання регіональних керівників, територіальних підрозділів у плануванні діяльно-
сті щодо зменшення масштабів злочинності та розгортання ресурсів для досягнення 
оперативних цілей.

Існують підрозділи та деякі аналітики, які не визнають арену оперативного рівня, однак це одна 
із найбільш швидкозростаючих сфер управління розвідувальною інформацією у межах безпекової 
діяльності. Знаходячись між сфокусованою на правопорушниках тактичною ареною та стратегічним 
рівнем щодо формування стратегії, політики та довгострокових планів, оперативний INTELLIGENCE, 
який може сприяти зниженню масштабів загроз у регіонах та плануванню відповідних ресурсів, 
безсумнівно, є ключовим компонентом.

СТРАТЕГІЧНИЙ РІВЕНЬ – забезпечує прийняття рішень, розробку політики, плану-
вання та визначення пріоритетів; розподіл ресурсів поліції; та, із врахуванням видів 
злочинності, визначає відповідний підхід діяльності поліції; спрямовується на забез-
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печення уявлення щодо загроз уразливості, ризиків та можливостей щодо діяльності 
(оцінка загроз та ризиків) у сфері безпеки, розуміння тенденцій та системи причин-
ново-наслідкових зв’язків, а також є внеском у розроблення широких стратегій щодо 
безпекової політики та використання ресурсів.

Стратегічний рівень аналітичної розвідки завжди перебував у тіні щодо легітимності його за-
стосування. Стратегічний рівень має справжні організаційні наслідки, є базисом і пронизує весь 
аналітичний процес. Він також має потенціал бути найважливішим аспектом у системі аналітич-
ної розвідки через здатність стратегічних продуктів впливати на загальну безпекову стратегію та 
рішення щодо використання ресурсів.

Стратегічний рівень аналітичної розвідки не є терміном, пов’язаним з винятково загальнодержав-
ним безпековим аспектом, він також застосовується до процесу планування та розподілу ресурсів 
на кожному структурному рівні у межах безпекової політики.

ПРОАКТИВНІСТЬ МОДЕЛІ ILP

Намір передбачення конкретної загрози краще було б замінити метою визначення майбутніх 
поведінкових патернів (зразків, шаблонів, моделей, систем) для посилення на проактивному ком-
поненті. Перехід до формату INTELLIGENCE був частково простимульований бажанням посилити 
проактивний підхід, який використовують для ефективного запобігання деструктивним явищам 
замість традиційного реагування на вчинені протиправні дії. Для того, щоб вжити власне запобіжні 
заходи, і потрібен проактивний підхід. Проактивність, натомість, вимагає наявності компонента 
передбачуваності, якщо характеризуємо загрозу. Якщо діяльність є унікальною за своєю природою, 
ми навряд чи матимемо можливість визначити певні майбутні події через те, що нам потрібна «істо-
рія», аналогічні інциденти, зв’язок між якими можливо простежити, встановивши певну залежність.

Послідовність: запобігання, проактивність, передбачуваність та залежність (рис. 6.3) визначає 
ідентифікацію залежності (відповідних патернів) як передумову ефективному запобіганню загрозі 
та є основним компонентом INTELLIGENCE.

Рисунок 6.3. Ланцюг ключових патернів моделі ILP [5]

Незважаючи на можливість виникнення певних відхилень у короткостроковій перспективі, біль-
шість тенденцій та проблем залишаються незмінними до моменту прийняття рішення про вжиття 
дієвих заходів. Значення патернів є особливо важливим, вони є «ядром» так званого першого закону 
INTELLIGENCE:

найбільш чітким індикатором потенційної злочинної діяльності є аналогічні дії, що 
вчиняються зараз.

Особи, які проявили певні можливості та скористалися ними, будуть продовжувати доти, поки їх 
не зупинять, і таким чином можливим стане визначення патерну конкретної повторюваної діяль-
ності. Стратегічний менеджмент патернів (обставини інцидентів та поведінкова специфіка) буде 
оптимальним форматом, на відміну від індивідуальних розслідувань.

Суто з аналітичного погляду, ідентифікація патернів (обставини інцидентів та поведінкова специ-
фіка) є першим кроком на шляху до запровадження проактивного підходу.

Навіть дескриптивний (описовий) аналіз патернів щодо вчинених у минулому злочинів 
може бути використаний для прогнозування майбутньої динаміки.

Також існує думка, що безперервність ланцюга подій, які характеризують досліджуваний патерн, 
може бути порушена лише вжиттям відповідних заходів.
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Інша складова комбінованого процесу прогнозування в контексті INTELLIGENCE – вплив на тих, хто 
приймає рішення. Базовою у цьому випадку є аксіома аналітичної розвідки:

аналітична розвідка, що не впливає на мислення того, хто приймає рішення, не є 
справжньою аналітичною розвідкою.

Водночас жодним чином не применшується цінність підтримки процесу розслідування, надання 
консультацій та іншої, не менш важливої роботи, яку виконують аналітики, але аналітична розвід-
ка – це процес формування знань.

ЗМІСТ ОСНОВНИХ ЕЛЕМЕНТІВ, ЩО 
ХАРАКТЕРИЗУЮТЬ АНАЛІТИЧНУ РОЗВІДКУ

Урахування помилок, або некоректного розуміння основних функцій та специфіки аналітичної 
розвідки, формує зміст основних елементів, що характеризують діяльність підрозділів криміналь-
ного аналізу:

Аналітична розвідка є спеціалізацією – її слід розглядати як окрему спеціальність; за-
лучати до її виконання слід незаангажованих осіб, які забезпечать відсутність конфлікту 
інтересів та застосування результатів для підтримки відповідної проактивної політики, 
генеруючи підкріплений надійною інформацією продукт.

Аналітична розвідка є критично важливою – для забезпечення точності даних необхід-
но систематично ставити під сумнів традиційні переконання. Сприймати інформацію 
без перевірки відповідного бекграунду, надійності джерела чи висновків, які надаються, 
означає підривати саму основу процесу.

Аналітична розвідка має кількісний вимір – будь-яка правоохоронна діяльність, ре-
зультати якої неможливо оцінити за кількісними показниками, є неефективною. Ана-
літична розвідка – не виняток; під час виконання завдань із запобігання чи мінімізації 
впливу організованої злочинності результати будь-якої програми повинні бути легко 
інтерпретованими та вимірюваними.

Аналітична розвідка не потребує публічності – основним завданням цих підрозділів 
є запобігання злочинам, але водночас ніде не закріплено обов’язок щодо інформуван-
ня громадськості про використання відповідних стратегій і технік. Метою утримання 
відповідної інформації від розголосу є уникнення певних конфліктів.

Аналітична розвідка часто спрямована на вирішення тих проблем, які ігноруються 
іншими – оскільки аналітичні підрозділи спрямовані на проактивний підхід, вони ма-
ють чіткий обов’язок ідентифікувати проблеми, які виникають; ці проблеми зазвичай 
ігноруються чи залишаються поза увагою інших.

Аналітична розвідка вимагає уваги до деталей – якщо йдеться про боротьбу з орга-
нізованою злочинністю, деталі є надважливими, слід уникати узагальнень та оцінки 
діяльності злочинців на основі загальноприйнятих критеріїв. Інакше кажучи, увага 
до деталей, які обґрунтовують причини надання злочинній організації більш високої 
пріоритетності, підкреслює справжній характер аналітичної розвідки.

Аналітична розвідка є мистецтвом «фільтрування» необроблених потоків даних для 
отримання аналітичного продукту. Важливішим є, можливо, усвідомлення того, що 
пропорційна оцінка загроз є необхідною для забезпечення вжиття оптимальних захо-
дів (без перебільшення загрози чи, навпаки, її применшування). Не на всі загрози слід 
реагувати однаково – важливо розмежовувати реальні від хибних; досягти цього мож-
ливо лише шляхом проведення ретельного аналізу та за умови наявності відповідного 
досвіду і знань.

ОРГАНІЗАЦІЙНА МОДЕЛЬ ДЛЯ ILP

Сутність взаємозв’язку між ключовими учасниками моделі ILP (безпековим середовищем, аналіти-
ком та особою, відповідальною за прийняття рішень) розкриває модель «4-х i» (рис. 6.4, 6.5).
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i → intent Намір

i → interpret Інтерпретація

i →
influence Вплив

i → impact Імпульс впливу

Рисунок 6.4. Модель «4-х i» [1, с. 70-74]

Для того щоб повністю реалізувати потенціал ILP, необхідно, щоб всі чотири компоненти «i» функ-
ціонували належним чином. Модель базується на взаємозв’язку між аналітичною розвідкою та 
особами, які приймають рішення [1, с. 70-74]:

по-перше, 	� особи, відповідальні за прийняття рішень, визначають завдання, направляють, 
консультують аналітиків і керують ними, мають бути переконаними в тому, 
що їхні наміри роз’яснені і зрозумілі;

по-друге,	�	 аналітики інтерпретують безпекове середовище;

по-третє,	� аналітики впливають на осіб, які приймають рішення, за допомогою результа-
тів аналізу;

по-четверте,	�� на основі цих висновків особи, які приймають рішення, впливають на середови-
ще за допомогою стратегічного управління, планів дій, розслідувань і операцій 
тощо.

За цією моделлю аналітик повинен не лише активно інтерпретувати специфіку безпекового сере-
довища, а й впливати на прийняття рішень. Це вимагає не лише ідентифікації відповідної особи чи 
групи, які мають потенціал протидіяти визначеній проблематиці, але також врахування найбільш 
оптимальних способів впливу на їхню ментальність.

Рисунок 6.5. Організаційна модель на основі 4-і [1]

Друге завдання завжди простіше виконати, якщо особа, відповідальна за прийняття рішень, «йде 
на контакт» і сприймає позитивно філософію ILP. Більше того, ця схема показує нам, що під час 
взаємодії з цими особами аналітики повинні усвідомлювати необхідність вироблення адекватних 
рекомендацій щодо того, як ефективно впливати на кримінальне середовище.

Необхідно зрозуміти, що формування політики з урахуванням аналітичної розвідки – 
це не просто конкретний метод чи засіб, а, швидше, певна зміна у культурі «виробни-
цтва», що відкриває шлях до змін загалом.

Маючи потенціал для здійснення такого широкого впливу, нова модель, безсумнівно, передусім 
повинна органічно вписуватися в загальну систему та враховувати потреби усіх учасників процесу. 
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Крім того, будь-яка політика чи модель має працювати у тандемі з іншими відповідними регулю-
ючими законодавчими актами та методологіями.

Це означає, що хоча принципи формування політики ILP можуть залишатися в усьому світі тими 
самими, у підходах до конкретної діяльності все одно неминуче існуватимуть розбіжності за геогра-
фічними, організаційними, культурними чи політичними ознаками. З одного боку, ці розбіжності 
обов’язково обмежуватимуть універсальність будь-якого підходу до формування політики ILP; але з 
іншого – достатньо корисною буде можливість вивчати різні підходи до формування політики ILP 
та оцінювати їх ефективність.

На думку багатьох аналітиків, одним із головних передвісників прийняття ILP певною установою 
є усвідомлення нею неадекватності наявних аналітичних, розвідувальних та організаційних мето-
дологій, оскільки формування політики з урахуванням аналітичної розвідки передбачає не просто 
створення нової політики, а зміну організаційної культури, потребує чіткої стратегії імплементації, 
яка спирається на практику та прагматизм.

ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ТА ЛІДЕРСТВО

Для того, щоб ILP модель запрацювала на повну силу, аналітична розвідка повинна бути інкорпоро-
вана у процес планування діяльності органу. Передумовою успішної імплементації є відповідний 
рівень структурування та «зрілості» середовища відповідальних за рішення осіб.

Практика показує, що проблем безліч: у багатьох підрозділах процес прийняття управлінських рі-
шень нагадує лабіринт: начальники, заступники (управлінь, відділів), керівники середньої ланки 
та працівники, що мають певну свободу для прийняття важливих рішень, але не мають можливості 
звернутися до аналітиків по допомогу, щоб хоча б частково зрозуміти сутність проблеми.

Навіть коли визначені чіткі інструкції щодо здійснення комунікації та прийняття рішень, вони не 
гарантують, що рішення прийматимуться на відповідному стратегічному рівні та базуватимуться 
на оцінюванні їх ефективності.

Занадто часто керівники надміру покладаються на власні упередження замість того, щоб брати до 
уваги поточну оцінку проблем.

Сильні лідери можуть бути на 100% продуктивними в індивідуальному плані, але про-
гравати, коли йдеться про стратегічне мислення.

ПЕРЕВАГИ ПОЛІЦЕЙСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ,  
КЕРОВАНОЇ  АНАЛІТИЧНОЮ РОЗВІДКОЮ

У правоохоронній діяльності аналітична розвідувальна робота відіграє непересічну роль. Для того чи 
іншого правоохоронного підрозділу ефективне використання інформаційно-аналітичного процесу 
може означати успіх або поразку. У наш час, коли наявна багата інформація видається нерідко супе-
речливою та нечіткою, аналітична розвідка може вказати шлях до розробки ефективної політики.

Ефективна аналітична розвідка значно впливає на спроможність тієї чи іншої правоохоронної 
установи щодо протидії кримінальним угрупованням. Аналітична розвідка забезпечує правоохо-
ронну установу інформацією та рекомендаціями, що дозволяють їй ефективно використовувати 
свої ресурси. Вона надає правоохоронним органам можливість виявляти та розуміти діяльність 
кримінальних угруповань, що діють на їхній території.

Після виявлення кримінальних угруповань та встановлення їхніх звичок правоохоронні органи 
можуть розпочинати оцінку поточних тенденцій щодо злочинності та прогнозувати й запобігати 
вчиненню правопорушень.

Аналітична розвідка надає інформацію, з урахуванням якої мають ухвалюватися рішення та визна-
чатися відповідні об’єкти (окремі особи чи кримінальні угруповання) розслідувань. Хоча аналітична 
розвідка може використовуватися для допомоги досудовим розслідуванням, проведенню негласних 
слідчих розшукових дій та переслідуванню злочинців, вона також

забезпечує правоохоронні органи можливістю ефективного використання своїх ресур-
сів, управління бюджетами.

Різні практики та коментатори намагалися прив’язати правоохоронну діяльність, керовану ана-
літичною розвідкою, до концептуальних рамок поліцейської діяльності, які існують на сьогодні. 
Проте якщо правоохоронна діяльність, керована аналітичною розвідкою, є справді новою пара-
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дигмою правоохоронної діяльності, то її слід визнати суттєво відмінною від попередніх моделей 
правоохоронної діяльності.

Науковці присвячують цілі книги з’ясуванню конкретних стилів правоохоронної діяльності, і ба-
гато поліцейських департаментів оперують моделями, які є гібридами цих різних підходів. Серед 
них спостерігається значна невизначеність щодо поліцейської діяльності, керованої аналітичною 
розвідкою. Але необхідно розуміти, що

є немало того прогресивного та інноваційного, що виділяє поліцейську діяльність, керо-
вану аналітичною розвідкою, як більш ефективну, перспективну та раціональну щодо 
використання державних ресурсів.

Модель ILP містить чіткі організаційні та управлінські структури, у тому числі механізми прийняття 
рішень та постановки завдань на місцевому, регіональному та національному рівнях, а також певні 
процеси співробітництва та комунікації між правоохоронними органами на місцевому рівні та в 
рамках міжнародного співробітництва.

ПОМИЛКИ ЩОДО СПРИЙНЯТТЯ МОДЕЛІ ILP

Уся аналітична розвідка, враховуючи навіть опис злочинів, учинених у минулому, створює певну 
проєкцію безпекового середовища у майбутньому. Для підтвердження цього необхідним є вилу-
чення одного з видів діяльності, який досить часто некоректно визначають як аналітичну розвідку 
– підтримка розслідування (дії, що виконуються з метою збору достатньої кількості доказів для ви-
сунення обвинувачення), яка є цінною в контексті забезпечення ефективної діяльності поліції, але 
вона відіграє другорядну роль і не є власне розвідувальною діяльністю, незалежно від того, якими 
є функціональні обов’язки осіб, що її забезпечують.

По-перше, діяльність аналітиків переважно спрямована на застосування наявних знань для про-
гнозування потенційних ситуацій; цей процес не є вже сталим та поширеним, часто аналітики та 
їхні керівники задоволені результатами звітів про наявні тенденції та динаміку загроз, абсолютно 
без будь-яких прогнозів; однак прогнозування є дуже важливим для тих, хто приймає рішення, 
адже вони також виконують і функцію ризик-менеджерів, на яких покладено відповідальність за 
розподіл ресурсів.

По-друге, керівники дуже часто доручають підлеглим неможливі для виконання завдання. У цьо-
му випадку вони не в змозі адекватно сформулювати свої вимоги та наміри, за звичкою шукають 
«правильні відповіді», такі собі ситуативні проєкції конкретної дати, часу та місця вчинення по-
тенційного правопорушення тощо. Якщо підлеглі дають менший за визначений обсяг інформацію 
– це вважається провалом.

ПОМИЛКОВІ ТВЕРДЖЕННЯ ЩОДО ФУНКЦІЙ ILP

Аналітична розвідка є унікальною діяльністю, до якої залучаються професіонали високого рівня, 
які можуть визначити, що саме може правоохоронний орган вирішувати самостійно у рамках своїх 
повноважень, а що – ні. Спроможність правильно формулювати і легітимізувати функції аналітич-
ної розвідки є надзвичайно важливою. Однак, слід проаналізувати певні помилкові твердження:

Помилка 1. Будь-які підрозділи можуть бути залученими до аналітичної розвідувальної діяльності.

Для виконання таких завдань необхідною є відповідна спеціалізація – комплекс знань та навичок, 
що виходять за межі стандартної підготовки працівників. Не всі підрозділи мають відповідні ре-
сурси для виконання таких функцій, у більшості структур їх критично бракує. Складність завдань 
вимагає залучення осіб з унікальними навичками та особистими якостями. Для розвідувальних 
аналітичних служб типовим є застосування проактивного підходу, проте без надмірного тиску та 
втручань.

Помилка 2. Аналітичні розвідувальні функції може виконувати будь-який працівник.

Не всі правоохоронні органи мають відповідний потенціал та можливості залучати до виконання 
розвідувальних функцій винятково кваліфікований та досвідчений персонал, який може забезпе-
чити дотримання всіх методологічних, законодавчих та етичних вимог.

Помилка 3. Аналітичні розвідувальні системи є, по суті, інформаційними системами.

Дуже часто, коли необхідно в будь-який спосіб уникнути вживання терміна «розвідка», правоохоронні 
органи натомість застосовують визначення «інформаційна система». АЛЕ: по-перше, розвідувальна 
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аналітична робота спрямована на виконання низки функцій, які не є притаманними інформацій-
ним системам. Наприклад, завданням підрозділу кримінального аналізу є своєчасне представлення 
певного «аналітичного продукту» для подальшого використання; інформаційні системи існують для 
виконання певних операцій з даними – водночас дані не обов’язково є придатними для подальшого 
використання, своєчасно поданими або ретельно проаналізованими.

Ще одна відмінність: діяльність підрозділів кримінального аналізу є безперервним, динамічним 
процесом (трансформація інформації у знання), в той час як всі інформаційні системи є статичними 
за природою. Саме тому слід обережно вживати визначення «інформаційна система» у контексті 
аналітичної розвідки.

Помилка 4. Аналітична розвідувальна діяльність є лише правильною підготовкою.

Унікальна природа цієї діяльності дає змогу припустити, що прогнозування є передумовою для 
реалізації будь-якої життєздатної аналітичної розвідувальної програми. Підготовка потребує не 
лише наявності опрацьованої інформації.
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